

为接触警察高中生绑架小女孩

7岁的小姑娘吴蓉蓉,家在四川省理县甘堡乡某村,这天傍晚,蓉蓉和爸爸妈妈打了声招呼后就外出上厕所。一个多小时后,蓉蓉还没有回来。父母只当她在外面贪玩不肯回来,也就没多想。谁知道,又过了一会,蓉蓉的爸爸听到门外传来女儿撕心裂肺的喊声:“哇,我要爸爸,我要妈妈……”

女儿被人绑架了!而且绑架女儿的凶手竟然是一个高中生!这名高中生称,他不为财也不为利,只是希望引起警察的注意……

小姑娘上厕所惨遭绑架

2月6日,距四川省理县县城大约8公里的甘堡乡某村沉浸在大山的幽深和寂静里。吴老师夫妇带着7岁小女吴蓉蓉外出游玩,回到学校已经快下午5点20分了。

到家后,吴蓉蓉喝了一杯水,告诉妈妈说要到楼前的公共厕所“方便”一下就出门了。一个小时过去了,吴蓉蓉还没回来。夫妇俩心想,一定是孩子贪玩又到哪里玩去了。天渐渐黑了,在家看报纸的吴

老师突然被一声撕心裂肺般的哭声惊呆了:“哇,我要爸爸,我要妈妈……”吴老师听出是女儿的声音,立即叫上妻子冲出宿舍,循着声音传来的方向寻找过去,他们来到校院大墙外边,看见一户农舍的二楼阳台上,吴蓉蓉披头散发,双手抓着栅栏哭天抢地,小身子不住地想从栅栏中挤出来,看着父母在楼下出现,吴蓉蓉哭得更厉害了,更加用力往外面挤。

“呀,蓉蓉,危险!你不要动,千万不要动,爸爸妈妈上来救你。”夫妇俩急忙绕到农舍前门,却见铁将军把门。小女孩见父母无法上来救自己,哭声更加惨烈,吴老师夫妇焦急万分。不一会儿,闻讯赶来的老师和群众围满了农舍。有老师提出,吴蓉蓉为什么跑到农舍二楼楼上去?农舍里为什么没有人?吴蓉蓉披头散发到底经历了什么?吴老师夫妇如梦方醒,赶紧向甘堡乡派出所报了案。

15分钟以后,派出所民警赶到了现场。民警围着房前屋后转了一圈,见农舍围墙很高,大铁门紧锁,没有通道进入农舍的可能,便从附近的农家找来三部木梯,绑成一架天梯,民警搭上天梯翻上雨棚板,楼下的父母对小女孩大声喊话:孩子,不要怕,警察叔叔来救你了!

40分钟以后,吴蓉蓉被

民警从阳台上救了下来,重新回到亲人怀抱,由于过分惊慌,吴蓉蓉进入了昏迷状态,民警立即用警车将她送到甘堡乡中心卫生院抢救。2小时以后,吴蓉蓉才苏醒过来。等她的情绪稍微稳定了一些,在父母和民警的安抚下,她断断续续说出一些情况:一名戴墨镜和口罩的大哥哥在公共厕所外边,骗她说要陪她做一个十分有趣的游戏,当吴蓉蓉发现大哥哥要把她带出学校时,转身要回家,大哥哥一把抓住她并将她挟持到农舍里,随后不由分说就用胶布将她的嘴封住,又用绳索捆绑,最后将她装进麻袋,再后来就黑咕隆咚了。她拼命挣扎,好久才挣脱绳索从口袋里爬了出来。见房门紧锁,只有一扇窗子可以通向外面,但窗子装上了铁栅栏……

少年假装无辜“考验”警察

在民警忙着把吴蓉蓉送医院的时候,这户人家的小主人、17岁的中学生葛泰喜从外面回来了。他一脸着急地问发生了什么事,为什么这么多人聚集在他家门口。

在葛泰喜回来之前,派出所民警已经开始调查他了。民警通过户籍科了解到葛泰喜现年17岁,父母离异,他跟母亲一起生活。而从学校传来的消息说葛泰喜成绩优秀,一直是班上的学习委员,喜欢看课

外书籍,特别是案侦题材的法制小说。

派出所民警找葛泰喜正面谈话,发现他目光闪烁,言辞含糊。民警在向理县公安局刑警大队报告情况的同时将他严密地监视了起来。

晚上7点,理县公安局刑警大队大队长周立军率李勇等民警赶到了甘堡乡,周大队长立即找来葛泰喜谈话。葛泰喜一直都昂着脖子,一副不理不睬的样子,当周大队长运用心理战术,暗示葛泰喜已经知道绑架吴蓉蓉一案是他干的时候,葛泰喜果然又哭又闹,辩称这件事情不是他干的,是有人设下圈套故意陷害他的。

周立军再次研究了一遍案卷并详细询问了派出所民警一些情况后,脸上露出了笑容,对身边的民警说,葛泰喜是不是冤枉的,等一会儿就明白了。说罢他布置民警将葛泰喜带回家,在葛家大门口,周大队长要他打开门,葛泰喜说钥匙掉了,并学着影视里的镜头喊叫着试图阻拦:这是私人合法住宅,你们无权私闯民宅!

周大队长早有准备,向他出示了局领导签发的搜查证。民警敲开院门,一部分民警进入室内搜查,另一部分民警在院内搜查。搜查很快见效,在葛泰喜书包内搜出一副墨镜,十分钟以后民警又在厕所内搜出口罩,在储藏室搜出封口

胶、绳索和口袋等,意外的是,还拔出萝卜带起泥,在多个隐秘处搜出一堆来历不明的电器、手机等物,价值7000余元,但这些物品都完好无损,现金没有动过一分。

葛泰喜在铁证面前,再也不能自圆其说了,只得低下头详细交代了自己绑架吴蓉蓉的经过,当他说出绑架目的只是为了看民警怎样办案时,周大队长惊讶不已。

效仿警匪电视剧走上邪路

葛泰喜的父亲赌博成性,先后几次将家里的积蓄输得精光,在他11岁那年,母亲断然与父亲离了婚。那时,葛泰喜发誓将来自己长大了一定要当警察,好好治治像父亲那样的赌徒。后来,为了维持一家人的生活,母亲到成都一建筑工地打工,两个姐姐在外地读书,家里就剩下他和70多岁的外公。外公照看葛泰喜有些吃力,好在葛泰喜一直很听话,一直是班上的学习委员。

寒假里,葛泰喜迷恋上一部名为《警界风云》的电视连续剧。剧中情节跌宕起伏,警察大智大勇,无论歹徒怎样阴谋毒辣,狡猾凶残,但最终还是斗不过好猎手。看着看着,葛泰喜更加坚定了自己将来做一名警察的决心,最好是像影片中那样多智勇猛的警察。后来,做着警察梦的葛泰喜又突发奇想:现实生活中的警察

真有这么“神”,这么伟大吗?葛泰喜想,多多了解现实生活中的警察,对于将来自己成长为一名好警察肯定是有好处的。抱着这样的念头,葛泰喜决定要和警察多接触,了解并学习他们破案的方法。

可是怎样才能接近警察呢?葛泰喜犯愁了。终于,他想到——要与警察有接触,犯案就是最好的办法。为此,春节刚过,葛泰喜先后潜入校园和周边9户人家实施了盗窃,盗得电器、手机等价值7000余元的物品。他在暗中观察了几天,希望警察找上门来,让他失望的是一直没有见着警察有动静。葛泰喜认为是自己干的事情太小了,也许那些被盗窃者根本就没有报案。葛泰喜在失望的同时,寻思干脆做个“大”的,好引起警察的注意。

2月6日下午4点,葛泰喜躲在村外的野地里守候,寻找作案目标。好不容易看见吴老师夫妇带着吴蓉蓉出现在他的视野里,于是他准备好眼镜戴上,悄悄地尾随他们来到甘堡乡小学。一路上因为他们一家三口不曾分开过,他没有机会下手,他正失望地离去,突然发现吴蓉蓉哼着小曲又下楼来,向公共厕所走去。葛泰喜见四周无人就来到厕所门口守候,吴蓉蓉出来,他就“扑”向她……

(葛泰喜为化名;谢绝转载、上网)袁理/文

抗日战争期间调转枪口的日本军人

侵华日军素以暴虐和凶残闻名。作为军人,他们在战场上的抵抗也是极为顽固而残忍的。不单是在中国战场,任何一个对日作战的战场上,要想活捉日本俘虏都不是一件容易的事情。然而在八路军中,有一批特殊的战士:他们曾是日本兵,却在中国人民的感化下,成为了抗日先锋。



反战同盟成员带伤上前线喊话



反战同盟成员编发反战宣传品

抓到俘虏三天内释放

平型关战役中,尽管八路军歼灭了千余日军官兵,但始终未能活捉一人。然而,随着战争的继续,被八路军俘虏的日军官兵越来越多。

向八路军、新四军投诚的日军也从无到有。1940年9月,产业工人出身的日军士兵坂谷义次郎,不堪忍受日军官兵对中国人枪杀、抢掠和强奸等暴行,率先向新四军投诚,后来他牺牲在抗日战场;在他之后,南通汇龙镇有14名日军士兵向新四军投诚;日军炮兵丰川秀雄等2人,携带步枪和手枪向新四军投诚;日军山本师团822部队兵队长渡边和其妻子一同向新四军投诚;日军曹田井达三和上等兵中孝次郎等3人,携带步枪3支、子弹300发、指挥刀1把,向新四军投诚;日军宪兵伊山志雄的父亲、哥哥被强迫征兵后战死,妻子和妹妹又被强迫送到中国战场当军妓,受尽凌辱。伊山志雄满腔悲愤地向新四军投诚;日军童山部队中的6名朝鲜籍士兵向新四军投诚;驻守南京的18名日军士兵集体向新四军投诚,后因消息走

漏,被日军抓回,6人被判死刑,12人被判5年以上徒刑;巢湖县日军一个小队20余人,在小队长川井一太郎的率领下起义,参加了新四军,与新四军并肩抗日。日军向八路军官兵投诚的也比比皆是。

早在抗日战争爆发后不久,八路军总政治部就就对日军俘虏工作做了明确指示:对于俘虏的敌军士兵,不但不应加以杀害和侮辱,而且要以优待,以争取其投诚。然后有计划地派回去进行瓦解敌军的工作。

鉴于日军有“士兵在作战后失去联络一星期以上后归队者皆被枪杀”的情况,八路军发布了关于俘虏政策的新规定:“今后凡捉到俘虏,除特种人员劝其留在我方以外,其余的不论表现如何,一律尽量优待,并发动群众慰劳,给以很好影响,立即欢送释放,至多不得超过3天。”

被俘日兵换身军装打“鬼子”

1939年1月2日下午,山西省武乡县王家峪村锣鼓喧天,八路军前线总司令部召开新年联欢会。联欢会接近尾声时,3名日本战俘衫本义夫、小林武夫、冈田义雄走上舞台

郑重声明:“从今天起,我们正式参加八路军!”

这3个人成为第一批“日本八路”。在八路军俘虏政策的感召下,以及衫本义夫等“日本八路”的配合下,日军战俘参加八路军的的人越来越多,由“日本八路”创建的“反战同盟”也如雨后春笋般迅速发展。在抗日战场上,这些换上八路军军装的日本战俘,一下子成了抗日尖兵。

“日本八路”编写了大量日文宣传品。“反战同盟”成立3年多,就编写宣传品100多种,印刷80余万份。“反战同盟”山东支部先后编印出版了《士兵之友》《阵地通信》《曙》等宣传刊物,特别是日文杂志《觉醒》《士兵之友》,很适合日军口味,非常受日军士兵欢迎。这些宣传品对于日军官兵了解战争性质、战局真相和八路军的宽俘政策,帮助日军官兵从战争中觉醒起到了重要作用。

配合八路军、新四军组织发动政治攻势,也是“日本八路”的长项。战场喊话是我军瓦解敌军的重要手段,但八路军官兵不懂日语,所学的日语喊话口号数量有限,效果不明显。“反战同盟”成员参加战

场喊话后,由于他们熟悉日军情况,精通日语,对八路军的俘虏政策又有切身体会,因此对日军的战场喊话发挥了重要作用。

此外,日本“反战同盟”还采取给原所在日军部队写信,在日军据点投放慰问品等手段,开展宣传工作,起到了瓦解日军斗志的效果。这样有的放矢的信件,瓦解日军的效果非常理想。

“反战同盟”成立后,日军新战俘的教育争取工作大都由“反战同盟”负责。松山一郎,是在战场上走投无路准备举枪自杀时,被八路军俘虏的。被俘后他在地面上耍赖,让八路军杀他。当八路军一名战士背他时,他狠狠地咬了那个战士一口挣脱后又躺在地面上嗷嗷叫,让八路军打死他。他被几名八路军抬回驻地后,“反战同盟”的盟员田中、东忠多次教育开导他,当他了解到田中被俘前是日军少尉军官时,非常震惊。他看到八路军没有杀田中,而且田中还成了“日本八路”,开始相信八路军的宽俘政策。他加入了“反战同盟”,后来成为一名反战勇士。

1944年初,日军飞行员

山田敬马从济南基地起飞,因发动机故障,降落在潍县北部海边时,被民兵活捉。送到渤海军区后,抵触情绪很大,经“反战同盟”做了一段时间工作后,态度有所改变。这时,他的父亲、关东军的高级将领,托济南敌酋向八路军提出,愿以在押的八路军2名重要干部换回山田。当时,八路军设想换回坚贞不屈的渤海区公安局长李振和临淄县长李铁峰。但当把这一交换条件告诉山田时,他却表示坚决不回去。交换出现了僵局,后来经“反战同盟”劝说,山田才勉强同意。山田回去后,拒绝再与八路军作战,又被派往马来西亚前线作战,最后战死在异国他乡。

1944年,八路军地方武装在博兴县的一次伏击战中,俘虏了50多岁的日军大尉官竹田,为了扩大八路军的影响,决定释放官竹田,但他顾虑很多,担心回去被处决。后经“反战同盟”做工作,官竹田苦思冥想了几夜,同意回去。临行时,八路军为他饯行,几杯酒喝过,他老泪纵横,一再表示感谢八路军不杀之恩和宽待政策。

“白胡椒战役”迷惑日本军犬

1944年10月,日军对我冀东根据地进行了大扫荡时,配备了大量军犬,这些军犬一嗅到八路军人员的气味就狂叫不止,给八路军侦察员侦察日军的扫荡情况带来了极大困难。为了搞清日军用什么办法让军犬区别敌我的秘诀,“反战同盟”盟员官本主动请战,冀东分区领导考虑到官本曾在日本军犬训练队当过驯犬员,便同意了他的请求。官本潜入日军军营进行侦察,终于搞清了日军的奥妙在于——不带白胡椒。从而为八路军反扫荡创造了有利条件,官本在完成侦察任务撤离时,光荣负伤。

八路军中有个“秋山良照部队”,这是日军的传说,其实确有其事。秋山良照,是个机枪手,一名顽固的日本兵。1941年在战场上负重伤后,被八路军俘虏。但开始死不认罪,经“反战同盟”现身说法,渐渐觉醒,后来也加入了“反战同盟”。八路军对日作战,他经常请缨上战场,在日寇“4·29”铁壁合围时,他端着机枪奋勇冲击,从重围中杀了出来,使日寇闻风丧胆。刘伯承师长在太行《新华日报》上写文章赞扬秋山良照:“多次在枪林弹雨之中,亲自拿机枪去协助我们作战。”

秋山良照后来把太行日本“反战同盟”发展到十六七人,他任负责人,配合八路军与日寇展开了针锋相对的斗争,使日寇胆颤心寒。抗战胜利后,秋山良照和他的战友回到了日本国。回国后,秋山良照加入了日本共产党,撰写了《八路军中的日本反战士兵》等书,记述了抗战时期他在冀南等地的战斗经历。1981年他重返中国,受到了他当年在八路军中的老领导宋任穷的亲切接见和盛情款待。

日本“反战同盟”还教八路军如何使用缴获的日军掷弹筒和歪把子机枪,使这些武器得以发挥作用。八路军在战场上拼刺刀多以人多取胜,一对一就不是日本鬼子的对手。“反战同盟”的盟员就教八路军战士如何刺杀,把“气、侧、体”一致起来,也就是喊杀声、刺杀方向、猛扑对手三者要一气呵成。为了增加臂力,盟员让八路军战士头顶烈日,练习枪举过头,一举就是上千次。盟员们还自制了棒球用具,开展棒球运动,在比赛时,被刘伯承师长看见了,他认为这项运动可增强部队的体力和灵活性,命令在全军开展这一运动,请日本“反战同盟”盟员当教员,收到了很好的效果。

据《现代军事》